
Dr. Lévárdi Judit emlékezik
Szénmedence Energetikai és Bányászati Klaszter és Tudás- 
központ” Klaszter alakításának lehetőségeit. Mindezt tesszük 
a szakmai becsületünkért, bizonyítva rendelkezésre állásunkat 
a kormány ez irányú törekvéseinél, m ajd  az elnök szót adott 
dr. Lévárdi Juditnak. Megtudhattuk, hogy a „főnök”, az alkotó 
bányamérnök családját szerető, gondoskodó, aggódó édesapa 
volt.

A korsóavató beszédet dr Korompay Péter al. Petya tartot
ta, bizonyítva, hogy az eseményre készített dr. Lévárdi Ferencet 
bemutató korsónk a történelem hordozója. Olyan bányamér
nökkel kezdjük a sorozatot, aki a dorogi tröszt igazgatójaként 
a széntermelést csúcsközeibe hozta 1953-ban 2,08 Mt terme
léssel, miniszterként az országos szénterm elést történelmi re
kord szintre fejlesztette (1965-ben 31,4 Mt), ami szó szerint 
igaz, mert beindultak a komplex gépesített frontfejtések, a gé
pi jövesztés.

A hozzászólások között a jelenkori szakestélyek élő ikon
ja, Kiss Csaba al. Balhés Charley is odate tte  magát -  írásban, 
mert egyszerre három helyen nem tud  lenni (nem először). 
Nagyszerű volt hallgatni élőben a tatabányai Rozmaringos Bá
nyász Egylet jelen lévő tagjainak dalait, Győrfi Géza al. Bubu 
intonálásával.

A szakestély hangulatát a dr Lévárdi Ferencre való emléke
zés szelleme hatotta át, több hozzászólás is ezzel foglalkozott, 
így -  Hubácsek Sándor, Mráz László.

A régi, több évtizedes elnöki gyakorlatát villantotta meg 
Kárpát Csaba al. Cserepes. A himnuszok, s összekapaszkodva 
a Ballag m ár a vén diák eléneklése u tán  elégedetten folytatta 
a beszélgetést, éneklést a firma sereg.

Dr. Korompay Péter

20 éve alakult a Lignit Baráti Kör

2013. december 10-én Gyöngyösön évadzáró ülését tartot
ta az OM BKE Mátraaljai Szervezet Lignit Baráti Köre. Dr 
Szabó Imre elnök köszöntötte a résztvevőket és beszámolt a 
2013. évben végzett munkáról, megállapítva azt, hogy a beter
vezett program megvalósult. Mindenki megkapta a 2014. évi 
munkatervet, amit az évadzáró ülésen megbeszéltek.

Megjelent az összejövetelen a  helyi szervezet titkára, dr 
Dovrtel Gusztáv osztályvezető is, aki a  M átrai Erőmű Zrt. leg
újabb fejleményeiről adott tájékoztatást. Szomorúan közölte, 
hogy a cég nehéz helyzetben van, azért, hogy a létszámelbo
csátást elkerüljék, a meglévő létszám jövedelmi szintjét kény
telenek csökkenteni. Beszélt a jövő feladatairól, a visontai kül
fejtésen a K-i I-es nyitásról, a műszaki feladatok megoldásai
ról. Végül a Lignit Baráti Kör elnökének szerény anyagi támo
gatásként borítékot adott át. M egköszönte a szorgalmas mun
kát, jó egészséget, Jó szerencsét!, boldog karácsonyt és új évet

kívánt mindenkinek. Hasonló gesztust gyakorolt a Mátra- 
Haider-Dóser Kft. igazgatója, Hídvégi Gábor is, aki szintén bo
rítékot adott át a felmerülő költségek fedezésére.

Huczka András ny. főmérnök egy üveg saját fózetű alma
pálinkával kedveskedett, am it a 20 éves évforduló alkalmából 
a  megjelentek jóízűen elfogyasztottak.

E  sorok írója visszaemlékezett az 1993-as évvégre, amikor 
Varga József, Karacs Imre, idsb. Lovász András, dr. Dakó György, 
dr. Szabó Imre közreműködésével megalakult a Baráti Kör. A 
M átrai Erőmű Zrt. vezetői örültek annak, hogy a nyugdíjba 
vonuló kollégáknak tartalmas elfoglaltságot tudunk biztosí
tani. A  30-40 fős létszám a kiadott programot minden évben 
teljesíti. A 20 év alatt 120 összejövetelt szerveztünk, 92 előadás 
hangzott el olyan neves személyiségektől, mind például dr. 
Kovács Ferenc, dr Kapolyi László akadémikusok, dr. Dobróka 
Bertalan rektorhelyettes, dr Somfai Attila MÓL igazgató, dr. 
Nagy Lajos apát-plébános, Gyöngyös város polgármesterei és 
m ég lehetne sorolni az előadók neveit. A BKL Bányászatban 
m inden összejövetelről, eseményről, előadásról beszámol
tunk. Az összetartó Baráti Kör tagjai a jövőben is szorgalma
san fognak dolgozni, hogy segítsék az OMBKE helyi szervezet 
munkáját.

A  jó hangulatban lezajlott évadzáró ülésen véleményt nyil
vánítottak: Hídvégi Gábor, dr. Dovrtel Gusztáv, Pribula Nándor, 
Hamza Jenő, Huczka András, Lavrincz József, Pethő Árpád, 
Bolla Dezső, Tősér Balázs, Csizmadia Lajos.

Dr. Szabó Imre

Barlangász klubnap Dorogon

Az októberi klubnap Dorogon a barlangászoké volt.
Lieber Tamás, a BEBTE (Benedek Endre Barlangkutató 

Természetvédelmi Egyesület) elnöke röviden ismertette a név
adó Benedek Endre életútját, aki a bányamérnöki diplomáját 
1934-ben szerezte Sopronban. Dolgozott a zalai olajmezőkön, 
Gánton, Nyirádon, Tatabányán, Síkvölgyön. 1951-ben a Ta
tabányai Szénbányászati Tröszt főmérnöke lett. Az Esztergom- 
kertvárosi Hell József Károly Bányagépészeti Technikumban 
1957-58-ban bányaművelést tanított. 1955-ben Budapestre 
került az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőségre, majd 1957 
januárjától a Dorogi Kerületi Bányaműszaki Felügyelőség 
főmérnöke volt 1970. június 1-jéig, nyugdíjba vonulásáig.

Benedek Endre az 1950-es évek végén egy véletlen folytán 
(dr. Dénes György barlangkutató robbantóvizsgája kapcsán, 
ahol Benedek Endre volt a vizsgáztató) került kapcsolatba a 
barlangkutatással. Mivel Dorogon dolgozott, a közeli Sátor- 
kőpusztai-kristálybarlangot vette pártfogásába. 1959-ben a 
kezdeményezésére létrejövő társaság lett ennek a barlangnak 
a védelmezője, és ezzel lényegében megalakult a dorogi-esz
tergomi szervezett barlangkutatás.
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A lelkes utódok sokrétű munkájából Lieber Tamás a Szlo- 
vén-karsztra szervezett útjukat emelte ki, és bemutatta a Di- 
nári-karsztvidék csodálatos világát. Örömünkre egy kis hazai 
körképet is bem utatott a csodálatos barlangok világából, 
többek között a sátorkópusztai csodákat is. A látványt nem 
lehet leírni, meg kell hajtanunk fejünket az alkotó természet 
előtt. Az egyesület bemutatott falinaptárának is az az 
érdekessége, hogy a képek a sátorkópusztai barlangban 
készültek, s a képződmények a naptár útmutatásával meg is 
tekinthetők. Különlegesség, hogy lencsevégre kapták a „haty- 
tyú” képződményt, ami három napig „élt”, s utána a nyaka 
már nem bírta el a feje súlyát.

Az előadás végeztével elismerő oklevelek átadására került 
sor Pál Dénesnek, Puchner Ferencnek, dr. Gutmann Györgynek, 
Szenczi Gyulának a  Bányász Emlékház 30 évvel ezelőtti létreho
zásában és működtetésében végzett kiemelkedő munkájukért.

A baráti beszélgetést még az színesítette, hogy Solymár 
Judit gyűjteményéből bányász témájú könyveket és füzeteket 
ajánlott fel -  természetesen ingyen -  az érdeklődőknek. Emlí
tést érdemel, hogy -  mivel az előadáson részt vettek Dorog 
Város Baráti Egyesületének a tagjai is -  a három civil egyesü
let között kialakult egy közös együttműködés lehetősége a 
szakmai kirándulások szervezése kapcsán.

Dr. Korompay Péter

Óévbúcsúztató Gyöngyössolymoson

Az OMBKE Mátraaljai Szervezet Lignit Baráti Körének 
tagja, Lovász András 2013-ban is meghívta a Baráti Kör tagjait 
pincéjébe kötetlen beszélgetésre, óévbúcsúztatóra.

2013. december 27-én szép számmal megjelentünk a soly- 
mosi pincében, ahol a házigazda üdvözölte a megjelenteket,

és a hagyományokhoz híven az elmaradhatatlan ágyas házi 
pálinka után felesége, Ani asszony pogácsájával, házi disznó
toros különlegességével kínált bennünket. Ezután Bandi és 
pincemestere, Katona Zsiga nyugalmazott főgeológus tízféle 
borkülönlegességet kóstoltatott meg velünk. A rizlingtól a 
rozéig és a vörös kékfrankostól az otellóig csodálhattuk a 
nemes ízeket. Végül mindenki kiválasztotta a neki legjobban 
ízlót, és azt fogyasztotta a továbbiakban.

A hangulatos találkozón felelevenítettük az elmúlt 20-30 
év eseményeit, történeteit. Pribula Nándor és jómagam, mint 
a legöregebbek a lignitbányászat mélyművelési és külfejtési 
különleges emlékeit mondtuk el. Morvái László, Lovász 
András, Hamza Jenő, Gubis János, Oláh Sándor is csatlako
zott a visszaemlékezésekhez.

A több mint három órás meghitt nosztalgiázást nyújtó ta
lálkozót a Lignit Baráti Kör nevében Hamza Jenő elnökhe
lyettes köszönte meg Lovász András barátunknak, és minden
ki mindenkinek egészségben gazdag új esztendőt kívánt, bízva 
abban, hogy 2014-ben is lesz hasonló óévbúcsúztató Gyön
gyössolymoson.

Dr. Szabó Imre

Előadások, rendezvények Tapolcán

Az OMBKE tapolcai szervezete az „őszi idényben” az 
alábbi programokat szervezte, melyek helyszínéül a tapolcai 
Tamási Áron Művelődési Központ (azelőtt a Bakonyi Bauxit
bánya művelődési központja) szolgált:

2013. október 28-án a helyi szervezet tagja, Lente Miklós 
oki. bányamérnök, robbantástechnikai szakmérnök „Műszaki 
robbantástechnikai tapasztalataim -  válogatott esettanulmá
nyok” címmel tartott előadást a nagymélységű fúrólyukakban 
végzett robbantási munkáiról.

November 4-én Korbély Barnabás oki. geográfus, a Ba- 
kony-Balaton Geopark csoportvezetője tartott előadást a 
Geopark értékeiről, európai kapcsolatairól és közeli terveiről. 
A Balatoni Nemzeti Park Igazgatóságán belül működő Ba- 
kony-Balaton Geopark tagja az európai geoparkok szövetsé
gének, és természeti-turisztikai értékeinek sokaságával elő
kelő helyet foglal el közöttük. Jelentős fejlesztés kezdődött: a 
tapolcai Tavas-barlanghoz kapcsolódóan épül a Geopark Ny-i 
kapuja.

November 18-án dr. Holoda Attila oki. bányamérnök, 
MBA menedzser, az OM BKE alelnöke tartott előadást a tőle 
megszokott sziporkázó, itt-ott ironikus stílusban „A hazai bá
nyászat aktuális kihívásai” címmel.

December 21-én a Tópart Étteremben kupaavató összejö
vetelt szerveztek. A  magyar bauxitbányászat 2013-ban történt 
befejezése alkalmából a tapolcai szervezet emlékkupát készít
tetett, és ennek felavatására gyűltek össze. A kupaavató beszé
det dr. Tolnay Lajos, az OMBKE tiszteleti elnöke tartotta. Bál
áz apropó nem volt örömteli, azért előkerültek a bauxitbányá
szat múltjából vidám emlékek, történetek és néhány bányász
nóta is.

PT

Svájc döntött: az atomerőműveket 2034-ig bezárják

A svájci törvényhozók ez év augusztusában hagyták 
jóvá azt a korábbi tervet, hogy 2034-ig az országban 
működő atomerőműveket be kell zárni. Ez összefügg a 
közelgő választásokkal, ugyanis a közvélemény egyre 
kevésbé elfogadhatónak tartja az atomerőműveket. 
Jelenleg az országban öt atomerőmű működik.
Huffington Post/8 August 2013 Dr. Нот János
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